

魅力鄄城

鄄城县举行“行政复议解争议”新闻发布会

今年以来行政复议决定履行率100%

本报讯(通讯员 许志浩 楚成振) 7月19日,鄄城县“行政复议解争议”新闻发布会召开。鄄城县司法局主要负责同志介绍了鄄城县2024年上半年行政复议工作开展情况,相关负责同志就记者提问进行了详细解答。

今年以来,鄄城县司法局深入贯彻落实习近平总书记关于“发挥行政复议公正高效、便民为民的制度优势和化解行政争议的主渠道作用”的重要指示精神,认真落实新修订的《中华人民共和国行政复议法》,充分发挥行政复议职能,加大行政复议监督纠错力度,促进和规范依法行政,全面提升新时代行政复议工作的能力水平。

行政复议具有公正、高效、便民、为民特点的行政救

济途径。今年以来,鄄城县越来越多的人民群众知晓并接受行政复议,复议受理案件数量较去年同期增长195.24%,行政复议“首选率”明显提升,需行政机关履行案件均在法定期限内履行,行政复议决定履行率100%。

行政复议工作规范化程度进一步提高。一是强化机构设置。2024年2月21日,县委县政府批准成立鄄城县人民政府行政复议局,专职履行县政府行政复议相关法定职责,强化了行政复议机构职能,夯实了行政复议基础建设。二是加强制度建设。按照新修订的行政复议法要求,修订行政复议文书,完善受理、审理、听证、听取意见、决定、监督等复议各环节制度,进一步规范行政复议案件办

理。三是优化审理流程。实现行政复议案件“繁简分流”,依托《行政复议普通程序听取意见办法》《行政复议普通程序听证办法》规定,实现了重大疑难复杂案件听证率100%,除疑难复杂案件外适用普通程序审理案件听取意见率100%。上半年共组织听证12次,组织双方当事人对案件有关事实进行陈述、申辩、举证、质证,既全面查清了事实,又为双方对话协商搭建了很好的平台。

行政复议化解行政争议成效进一步扩大。一是化解工作形成合力。联合县法院召开复议审判联席会议和行政争议调解工作推进会,积极创新调解联动机制,强化多元调解,2024年上半年共化解行政争议30余件。二是推动行

政复议联系点建设。在县公安局交通警察大队设立行政复议受理中心,方便群众针对道路交通事故提出行政复议申请,切实发挥行政机关化解行政争议的主观能动性。三是行政争议稳步下降。2024年上半年,经复议后诉讼案件发生4件,占已审结案件的4%,同比下降10.29%;复议纠错率21%,同比上升7.49%,行政复议化解行政争议的主渠道作用发挥明显。

发布会详细介绍了行政复议的受理范围、行政复议申请流程。下一步,鄄城县司法局将认真落实行政复议全流程全环节规范审理,提升案件办理质效,让人民群众在每一个行政复议案件中感受到公平正义,不断提升群众满意度和法治获得感。

鄄城多部门决定长期联合开展青年联谊活动
搭建交友平台
助力青年职工“脱单”

本报讯(通讯员 刘永霞)

近日,鄄城县经济开发区管理委员会、鄄城县精神文明建设办公室、鄄城县总工会、鄄城县妇女联合会、共青团鄄城县委、鄄城县民政局决定长期联合开展“会聚良缘·情定古鄄”青年联谊活动。

据悉,这项活动的主题是“会聚良缘·情定古鄄”,每年开展四次,举办时间分别是植树节前后踏青活动、5·20星光派对、七夕鹊桥会、12·12示爱日,形成“春踏青、夏赏星、秋相会、冬示爱”四季联谊服务。活动将视情况分别在该县工人文化宫(会议室、职工书屋、舞蹈室、书画室)、濮水公园等地举行。

这项活动旨在进一步拓宽鄄城县机关、企事业单位单身青年职工沟通渠道,丰富青年职工业余文化生活,搭建真诚、友好的交友平台,帮助青年树立正确的恋爱观、婚姻观,营造温馨、健康的交友环境,让更多优秀人才扎根鄄城、安居乐业。

活动主办方将根据时节不同调整联谊方案,包括相识见面会、互动小游戏、心动互选、共读书同朗诵、绘画、手机艺术摄影、交友舞等活动内容,力求气氛轻松活泼、创意新颖,结合中国传统节日融入不同的艺术载体,让单身职工有参与感、获得感、幸福感。

活动以电话形式邀请报名人员参加,初步拟定每次活动40人,男女各20人,根据报名顺序依次顺延。同时,分析匹配单身职工资料定向安排,牵线匹配条件相符职工,并跟进脱单信息,实现月月有新增、季季有活动。

报名人员应按要求填写相关信息,保证报名信息的真实性,如期参加相关联谊活动,遵循工作人员的活动安排,匹配成功后应主动向会务组报备匹配情况。报名表电子版交各单位工会,统一报县总工会(电子邮箱 jcxngw@163.com),其它具体事宜可联系该县总工会相关科室咨询。

“小荷学堂”照亮留守孩子暑期生活

通讯员 刘永霞

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮……”近日,在鄄城县什集镇中心完小的一间教室里,20多个孩子正在演唱红色歌曲《歌唱祖国》。他们一个个朝气蓬勃、神采奕奕,整齐划一、铿锵有力的歌声唱出了来自新生代的力量。

暑假期间本应安静的校园,为何歌声嘹亮?什集镇中心完小副校长冀燕平道出了其中的缘由:“2024年‘小荷学堂’开课了,来自青岛城市学院的6名大学生组成‘筑梦队’来到了我们学校,陪伴孩子们度过一个有意义的暑假。”

“小荷学堂”是由共青团菏泽市委联合各相关单位发起的关爱农村留守儿童志愿服务项目,秉承“青春助力、快乐成长”的服务理念,组织大学生志愿者,利用暑假时间集中为孩子们提供亲情陪伴、学业辅导、自护教育、素质拓展等志愿服务。

“我们在学校网站上看到了菏泽‘小荷学堂’志愿者老师招募令,便报名了。经过统一安排,统一培训,我们来到了什集镇中心完小。”“筑梦队”队长曹昶昊说。

“筑梦队”的其他队员分别是陈艺、袁硕硕、陈田雨、张

静和韩雨杉,他们来自于青岛城市大学大一和大二年级。从素不相识到组建团队,他们心中有一个共同的目标:“努力让孩子们的暑假更加多姿多彩!”

曹昶昊介绍,他们将在这里陪伴孩子度过21天,为孩子们提供安全守护、亲情陪伴、心理疏导、习惯养成等多项服务,同时结合孩子成长特点和兴趣,设计制作了“七彩课程”,包含红色教育、传统文化、安全教育、世界地理、科学实验、卫生知识、趣味英语、书法等,激发孩子们的好奇心、想象力、探索欲。

“孩子们的好奇心都很大,课间围着我们问大学生活是什么样的?外面的世界是什么样的?面对孩子五花八门的问题,我们都会耐心回答,孩子们的眼睛里充满了向往。”曹昶昊说。

6个大学生的到来,给孩子们的暑假生活带来了很多乐趣,也让他们增长了见识。“这些大学生哥哥姐姐们给我们讲了很多有趣又新鲜的事,教我们唱歌、画画,还给我们讲了很多安全知识,让我学到了很多东西。”什集镇中心完小四年级三班学生周羲淋高兴地说。

图①:交流谈心。

图②:美术课堂。

图③:户外活动。

